
06.09.2022 года состоялось ММО старших воспитателей г.Бердска.
Тема заседания: «Приоритетные задачи на 2022-2023 учебный год с учетом решения задач формирования предпосылок функциональной грамотности дошкольников и результатов МКДО в 2021 году»
Блинова Н.А., начальник отдела образования и методического сопровождения МКУ «УО и МП», рассказала о приоритетных направлениях работы системы образования на 2022-2023 учебный год, озвученных на XXII съезде работников образования Новосибирской области, отметила, что в этом учебном году мы продолжаем решать задачи по формированию предпосылок функциональной грамотности и работаем над выполнением рекомендаций по результатам анализа МКДО – 2021 (письмо Министерства образования Новосибирской области № 5825-03/25 от 01.06.2022 «О направлении анализа результатов МКДО»). 
Результаты МКДО за 2021 год представила Т.М. Селина, руководитель центра научно-методического сопровождения деятельности МОУ. Она подробно осветила направления работы, которые требуют более пристального внимания со стороны дошкольных образовательных организаций. В 2022 году в выборку по МКДО вошли МБДОУ №9 «Теремок», МАДОУ №26 «Кораблик», МБДОУ №17 «Земляничка».
	Н.А. Блинова познакомила с проектом плана работы ММО старших воспитателей на 2022-2023 учебный год, отметила, что в новом учебном году мы традиционно продолжаем работу творческих групп. На заседании распределили направления работы по формированию предпосылок функциональной грамотности. Т.М. Селина предложила в рамках данных направлений рассмотреть педтехнологии, которые могут применяться при формировании предпосылок функциональной грамотности. План работы ММО старших воспитателей на 2022-2023 учебный год принят единогласно.
