12 октября 2022 года  на базе МБОУ ДО «Перспектива» в рамках работы муниципального методического объединения педагогов-психологов проведены мероприятия:

· групповая консультация «Консультирование детей и родителей по вопросам, связанным с переживаниями по поводу мобилизации». Консультацию провела педагог-психолог МБОУ ДО «Перспектива» Юлия Михайловна Уханова. Она рассказала об алгоритме работы по данному направлению, дала рекомендации по работе с конкретными запросами обратившихся, ответила на вопросы участников. 
· [bookmark: _GoBack]практический семинар «Психолого-педагогическое сопровождение детей с девиантным и делинквентным поведением» для педагогов-психологов СОШ. 
Наталья Викторовна Тарасевич, педагог-психолог МБОУ СОШ № 9, рассказала о системе работы педагога-психолога по данному направлению. Особое внимание было уделено социально-психологическому тестированию и организации работы с учётом полученных результатов; проведению коррекционной работы с детьми с девиантным и делинквентным поведением. Жанна Паулевна Повисок, педагог-психолог МБОУ ДО «Перспектива» познакомила участников семинара с требованиями к ведению документации и проведению работы в данном направлении. 
На мероприятии присутствовало 23 педагога-психолога из образовательных учреждений города.
