28 сентября 2022 года на базе МБОУ ДО «Перспектива» состоялось муниципальное методическое объединение педагогов-психологов на тему «Единая тема работы ММО на 2022-2023 учебный год. «Формирование и оценка функциональной грамотности обучающихся». 
Рассмотрены вопросы: роль педагога-психолога в формировании функциональной грамотности обучающихся, план работы ММО на год, анонс предстоящих мероприятий. Заседание подготовила и провела Елена Ивановна Тырышкина, руководитель ММО педагогов-психологов, методист МБОУ ДО «Перспектива».  В мероприятии приняли участие 27 человек из 23 образовательных учреждений города. 
В рамках работы ММО проведено 2 практических семинара:
- по теме «Система работы педагога-психолога в ДОУ». Содержание семинара: новое в законодательстве в системе образования; требования к ведению документации педагога-психолога, направления деятельности и содержание работы педагога-психолога в ДОУ, организация работы с разными категориями детей, с педагогами и родителями. Практический семинар подготовили и провели: Елена Ивановна Тырышкина, руководитель ММО педагогов-психологов, Юлия Владимировна Овчинникова, педагог-психолог МБОУ СОШ № 2 «Спектр», Елена Вячеславовна Богучарская, педагог-психолог МАДОУ ЦРР № 16 «Белочка», Галина Николаевна Харькова, педагог-психолог МАДОУ № 26 «Кораблик». Содержание семинара вызвало интерес у его участников, они также предложили провести практический семинар по работе с коррекционно-развивающими программами. В практическом семинаре приняли участие 13 человек из 11 образовательных учреждений города; 
· [bookmark: _GoBack]по теме «Система работы педагога-психолога в СОШ». Содержание семинара: новое в законодательстве в системе образования, требования к ведению документации педагога-психолога, направления деятельности и содержание работы педагога-психолога в СОШ, организация работы с разными категориями детей, с педагогами и родителями, психолого-педагогическое сопровождение  первоклассников в период адаптации к школе. Практический семинар подготовили и провели: Елена Ивановна Тырышкина, руководитель ММО педагогов-психологов, Юлия Владимировна Овчинникова, педагог-психолог МБОУ СОШ № 2 «Спектр», Наталья Викторовна Тарасевич, педагог-психолог МБОУ СОШ № 9. Участники семинара предложили провести практический семинар по психолого-педагогическому сопровождению детей с девиантным и делинквентным поведением; мастер-класс по ведению документации. В мероприятии приняли участие 15 человек из 13 образовательных учреждений города.
