20 октября 2022 года в конференц-зале МКУ «УО и МП» состоялось заседание муниципального методического объединения старших воспитателей дошкольных образовательных организаций г.Бердска.
[bookmark: _Hlk118030406]В рамках работы методического объединения состоялся практический семинар по теме: «Педагогические технологии в формировании предпосылок функциональной грамотности»
 Цель семинара: повышение профессионального роста старших воспитателей.
План семинара:
1. Презентация «Педагогические технологии в формировании предпосылок функциональной грамотности»
2. Практическое задание «Структура педагогической технологии».
3. Организационные вопросы.
Участники практического семинара: Т.М. Селина, руководитель центра научно-методического сопровождения деятельности МОУ, научный руководитель ММО старших воспитателей г. Бердска, Н.В. Откидышева, руководитель ММО старших воспитателей г. Бердска; старшие воспитатели, методисты (23 человека) г. Бердска. 
Участникам семинара Татьяна Михайловна Селина рассказала о педагогических технологиях, которые возможно использовать при формировании предпосылок функциональной грамотности у детей дошкольного возраста. Рассмотрены проектная технология, технология исследовательской деятельности, групповая технология, проблемная технология и игровая технология. Педагогам было предложено поработать в мини группах по структуре каждой технологии. Состоялось обсуждение, педагоги делились результатами работы группы друг с другом. В ходе работы педагоги согласились, что эта тема на сегодняшний день актуальна и требует углублённой, планомерной проработки.
[bookmark: _GoBack]В результате было принято решение каждой творческой группе, которая работает по одному из направлений функциональной грамотности, выбрать одну из педагогических технологий и проработать в своих коллективах. Результаты представить на заседании муниципального методического объединения.
