24 ноября 2022 года в рамках работы муниципального методического объединения учителей начальных классов на базе МБОУ СОШ № 10 «Пересвет» состоялся городской семинар «Формирование функциональной грамотности как основа развития учебно-познавательной компетентности учащихся в процессе 
изучения предметов начальной школы». В работе семинара приняли участие учителя начальных классов, методисты школ города, ведущие эксперты МКУ «УО и МП» Всего присутствовало 35 педагогов. 
[bookmark: _GoBack]С приветственным словом выступила директор МБОУ СОШ № 10 «Пересвет» Чуркина Татьяна Валерьевна.
В начале семинара Кожедуб В.А., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 10 «Пересвет» представила информацию по теме «Формирование функциональной грамотности как основа развития учебно-познавательной компетентности учащихся в процессе изучения предметов начальной школы», а также опыт работы по данной теме в начальной школе МБОУ СОШ № 10 «Пересвет».
В ходе семинара педагогами проведены открытые уроки, в ходе которых были представлены методы и приемы формирования функциональной грамотности в процессе изучения предметов начальной школы:
- русский язык «Знакомство с буквой Гг», 1 «В» класс, Дараганова Н.Н., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 10 «Пересвет»;
- математика «Решение задач. Табличное умножение и деление», 3 «В» класс, Микайлова М.П., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 10 «Пересвет»;
- финансовая грамотность «Все о деньгах», 2 «А» класс, Надеева Е.А., учитель начальных классов, МБОУ СОШ № 10 «Пересвет»:
- окружающий мир «Жизнь леса», 4 «А» класс, Неверова Е.Н., учитель начальных классов МБОУ СОШ № 10 «Пересвет».
