О мероприятии «Методический семинар» муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года – 2023»

24.01.2023 в конференц-зале МКУ «УО и МП» в рамках муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года – 2023» состоялся «Методический семинар» – очное конкурсное мероприятие в формате устного представления конкурсантами своего профессионального опыта.
На мероприятии присутствовал председатель Совета депутатов г. Бердска Владимир Алексеевич Голубев, председатель комитета по образованию, здравоохранению, культуре, спорту и молодёжной политике Сергей Александрович Онищенко, председатель Бердской общественной городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, член жюри конкурса Светлана Геннадьевна Ульянкина, члены жюри конкурса, руководители и представители общеобразовательных организаций.
Темы выступлений конкурсантов:
– «Повышение мотивации обучающихся начальной школы» (Васильева Юлия Николаевна - учитель начальных классов МБОУ СОШ №10 «Пересвет»);
– «Смысловое чтение как основа функциональной грамотности» (Ульянова Наталья Сергеевна - учитель начальных классов и биологии МАОУ СОШ №4);
– «Проектно-исследовательская деятельность как эффективный способ повышения естественно-научной грамотности учащихся» (Потанина Ольга Геннадьевна - учитель биологии и географии МБОУ СОШ №13);
– «Комплексный подход к оценке результатов образования на основе системы критериального оценивания учебных достижений обучающихся» (Григорян Виктория Владимировна - учитель истории и обществознания МАОУ «Лицей №7»);
– «Физкультурно-спортивные мероприятия как средство формирования здоровьесбережения и социализации обучающихся с ОВЗ» (Распоркина Ирина Валентиновна - учитель физкультуры МАОУ «Лицей №6»);
– «Круги Эйлера: почему один раз увидеть лучше, чем сто раз услышать» (Трейзе Анна Сергеевна - учитель начальных классов МБОУ СОШ №2 «Спектр»);
– «Формирование функциональной грамотности культуры безопасного поведения у младших школьников» (Кушнарёва Наталья Сергеевна - учитель начальных классов МБОУ СОШ №8);
– «Формирование читательской грамотности обучающихся как базовой основы ключевых универсальных учебных действий» (Ковальчук Татьяна Викторовна - учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ №5).
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