[bookmark: _GoBack]В рамках плана работы муниципального методического объединения заместителей директоров по учебно-воспитательной работе города Бердска 23.11.2023 года на площадке МБОУ СОШ №10 «Пересвет» был проведен семинар-практикум по проблеме «Урок и внеурочное занятие с учетом обновленного содержания и обновленных планируемых результатов ФООП: от проектирования до анализа». 
Участниками мероприятия стали более 30 представителей образовательных организаций города Бердска, в том числе   ведущие специалисты МКУ «УО и МП» Косарева Марина Александровна и Штольвина Ирина Анатольевна.
Цель семинара – показать, чем принципиально отличается урок ФГОС-21 с учетом обновленных содержания и планируемых результатов ФООП от урока по ФГОС 3 поколения. 
С приветственным словом к участникам обратилась директор МБОУ СОШ №10 «Пересвет» Чуркина Татьяна Валерьевна.
В пленарной части участники семинара нарисовали «Дерево образования» и пришли к пониманию того, что вертикаль федеральных нормативных документов постепенно выстраивается, и начинать их реализовывать надо снизу, то есть со школы, с учителя. От учителя требуется овладеть технологическим элементом системно-деятельностного подхода – создать на уроке ситуацию активизирующего затруднения, подобрать к уроку систему учебных задач, связанную с выдвижением идей, гипотез, версий, целью которой является получение нового знания. 
В процессе дебатов участники услышали разные точки зрения о предметоцентричной модели обучения, которая преобладает в системе образования, но уже не соответствует современным требованиям общества и государства к образованию, и основная идея стандартов нового поколения – переход от такой модели обучения к системно – деятельностному подходу, обеспечивающему метапредметное обучение. 
Далее участниками семинара через разведение понятий МЕТАПРЕДМЕТНОСТЬ  и МЕЖПРЕДМЕТНОСТЬ были сформулированы признаки метапредметного урока. 
Практическая часть семинара была посвящена соотнесению компонентов функциональной грамотности указанным УУД.
Во второй части семинара была предложена линейка открытых уроков и внеурочных занятий по разным предметам и направлениям с последующим самоанализом и анализом. 
Участники мероприятия обменялись мнениями по тематике семинара, заполнили карты оценки качества урока, провели рефлексию «Дерево успеха». 
Все участники семинара поблагодарили педагогический коллектив и администрацию за полезный и продуктивный семинар.
Администрация МБОУ СОШ №10 «Пересвет» выражает благодарность команде педагогов, которые на высоком уровне провели открытые уроки и внеклассные мероприятия с последующим самоанализом.

