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В целях повышения показателей федерального проекта «Цифровая образовательная среда»:
- 2.1 «Доля обучающихся, для которых созданы равные условия получения качественного образования вне зависимости от места их нахождения посредством предоставления доступа к федеральной информационно-сервисной платформе цифровой образовательной среды к концу года должен составлять 50%;
- 2.3 «Доля образовательных организаций, использующих сервисы федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды при реализации общеобразовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования» к концу года должен составлять 33%
28.10,29.10,30.10.2025 в МКУ «УО и МП» состоялись собеседования с управленческими командами общеобразовательных организаций (руководители, заместители руководителей по УВР, администраторы ГИС НСО «Электронная школа», ФГИС «Моя школа», ИКОП «Сферум»).
На собеседовании команды говорили о принятых мерах, проблемах в общеобразовательной организации по увеличению активности во ФГИС «Моя школа» и ИКОП «Сферум», кроме того, специалистами МКУ «УО и МП» была оказана консультативная помощь по увеличению доли показателей.
